

10. 请秘书长向大会第四十七届会议提出进一步报告，审查为所有人权条约机构的作业提供充足经费的所涉财政、法律和其他问题；

11. 请《消除一些形式种族歧视国际公约》<sup>2</sup>和《禁止酷刑和其他残忍、不人道或有辱人格的待遇和处罚公约》<sup>119</sup>的缔约国优先审议各种一切可能办法，以在可行的和有保证的基础上支付这两项条约的执行费用，包括修改这两项条约的提供经费条款；

12. 赞同 1990 年 10 月人权条约机构主持人第三会议上的建议，即大会应采取适当措施，确保从联合国经常预算中为每一委员会提供经费；<sup>127</sup>

13. 请秘书长采取适当步骤，用联合国经常预算的现有资源，为人权条约机构主持人两年期会议提供经费；

14. 决定参照人权委员会的讨论情况，在题为“人权问题”的项目下，在其第四十七届会议上优先审议人权条约机构主持人会议的结论和建议。

1991 年 12 月 17 日

第 75 次全体会议

## 46/112. 《儿童权利公约》的执行情况

大会，

回顾其 1989 年 11 月 20 日第 44/25 号决议，其中大会通过了《儿童权利公约》，

又回顾其 1990 年 12 月 14 日第 45/104 号和 1990 年 12 月 21 日第 45/217 号决议，以及人权委员会 1990 年 3 月 7 日第 1990/74 号决议，<sup>17</sup>并注意到委员会 1991 年 3 月 6 日第 1991/52 号决议，<sup>38</sup>

重申儿童权利需要受到特别保护，并需要不断改善世界各地儿童的境况以及儿童需要在和平与安全的环境下成长和受教育，

深切关注世界许多地区儿童的境况由于不合要求的社会和经济条件、自然灾害、武装冲突、剥削、文盲、饥饿和残疾而仍然岌岌可危，并深信需要采取紧急而有效的国家和国际行动，

念及联合国儿童基金会和联合国在增进儿童的福祉和促进他们的发展方面的重要作用，

深信《儿童权利公约》作为联合国在人权领域的典范成就，将对保护儿童权利和确保儿童福祉作出积极贡献，

铭记 1990 年 9 月 29 日和 30 日在纽约举行的的世界儿童问题首脑会议成功结束，特别是通过了《世界儿童生存、保护和发展宣言》，<sup>56</sup>同时强调必须执行《1990 年代执行世界儿童生存、保护和发展宣言行动计划》，<sup>56</sup>并强调必须确保在国家一级和国际一级采取首脑会议的后续行动，

审议了秘书长关于《公约》现况的报告，<sup>128</sup>

铭记儿童权利委员会于 1991 年 9 月 30 日至 10 月 18 日举行了第一届会议，

感到鼓舞的是迄今已有空前数目的国家成为《公约》签署国和缔约国，从而表明各国广泛具有为促进和保护儿童权利而努力的决心，

1. 赞赏地注意到秘书长关于《儿童权利公约》现况的报告；<sup>128</sup>

2. 深感满意地回顾《公约》于 1990 年 9 月 2 日生效，在促进普遍尊重和遵守人权和基本自由的国际努力方面迈出了重要的一步；

3. 对为数众多的国家在《公约》于 1990 年 1 月 26 日开放供签署、批准和加入后签署、批准或加入了《公约》表示满意；

4. 吁请所有尚未签署、批准或加入《公约》的国家作为优先事项签署、批准或加入《公约》；

5. 请秘书长提供一切必要便利和协助，传播关于《公约》及其执行情况的资料，以促使更多国家批准或加入《公约》；

6. 强调缔约国必须最严格遵守《公约》规定的义务；

7. 确认儿童权利委员会在监督《公约》各项规定的有效执行方面的重要作用；

8. 请秘书长务必提供适当的工作人员和设施使委员会得以有效履行其职责；

9. 支持委员会将今后工作安排为每年两届会议，每届会议会期二至三星期，以及设立一个会前工作组，以事先审查各缔约国提交的报告；

10. 决定就委员会依照《公约》第 44 条第 5 款将通过经济及社会理事会向大会提交的两年度报告中的建议，在大会第四十七届会议上采取适当行动；

11. 请秘书长最好在第四十七届会议期间于大会审议该问题之前，召开一次公约缔约国简短会议，以确定委员会今后会议的会期长短；

12. 请秘书长积极考虑如委员会所建议的，让委员会全体工作组于 1992 年开会的可能性；<sup>129</sup>

13. 请联合国各机关和组织以及各政府间组织和非政府组织加紧努力，以期传播关于《公约》的资料并增进对它的认识；

14. 并请秘书长就《儿童权利公约》的现况向大会第四十七届会议提出报告；

15. 决定在其第四十七届会议上在题为“人权问题”的项目下审议秘书长的报告。

1991 年 12 月 17 日  
第 75 次全体会议

### 46/113. 国际人盟约

大会，

回顾其 1990 年 12 月 14 日第 44/135 号决议和注意到人权委员会 1991 年 2 月 22 日第 1991/16 号决议，<sup>38</sup>

念及国际人盟约<sup>26</sup>是人权领域最早的全面、具有法律拘束力的国际条约，这两项盟约同《世界人权宣言》一起，构成国际人权法案的核心内容，

考虑到 1991 年 12 月 16 日为通过两项盟约的二十五周年纪念，实为唤起各方注意联合国这些基本人权文书的根本重要性和特殊地位的恰当时机，

注意到秘书长关于《经济、社会、文化权利国际盟约》、《公民权利和政治权利国际盟约》以及《公民权利和政治权利国际盟约任择议定书》的现况的报告，<sup>130</sup>

注意到旨在废除死刑的《公民权利和政治权利国际盟约第二号任择议定书》于 1991 年 7 月 11 日生效，<sup>131</sup>

在这方面注意到仍有若干联合国会员国未成为国际人盟约的缔约国，

回顾《经济、社会、文化权利国际盟约》<sup>26</sup>和《公民权利和政治权利国际盟约》，<sup>26</sup>并重申所有人权和基本自由都是不可分割和相互关联的，各国绝不能因为增进和保护一类权利，就可以免于或借口不增进和保护其他权利，

认识到人权事务委员会在执行《公民权利和政治权利国际盟约》及其《任择议定书》<sup>132</sup>方面的重要作用，

并认识到经济、社会和文化权利委员会在执行《经济、社会、文化权利国际盟约》方面的重要作用，

欣悉向大会提交了人权事务委员会的年度报告<sup>133</sup>和经济、社会和文化权利委员会第五届会议的报告，<sup>134</sup>

认为按照各项国际人权文书有关规定建立的条约机构切实履行其职能可以发挥十分重要的作用，因此这应成为联合国继续关心的一个重要问题，

满意地注意到人权事务委员会和经济、社会和文化权利委员会一直作出努力改进其工作方法，

关切地注意到国际人盟约的缔约国报告逾期的严重情况，

1. 赞赏地注意到人权事务委员会第四十、四十一和四十二届会议的报告；<sup>135</sup>

2. 还赞赏地注意到经济、社会和文化权利委员会第五届会议的报告，<sup>136</sup>包括其各项建议和提议；

3. 对两委员会以认真和建设性的态度履行其职责表示满意；